

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 16 ОКТЯБРЯ 2018 ВТОРНИК № 231 (7694)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

С мира по рыбке
Ученые объявили о сборе средств на спасение Цимлянского водохранилища
Страница 14

Мощность увеличилась
Сможет ли Крым делиться электроэнергией с материковой частью РФ?
Страница 15



Не прошли контроль
На юге России назвали недобросовестных производителей молочной продукции
Страница 16



ВИЗИТЫ

РОСТОВСКУЮ область посетил первый секретарь посольства ФРГ в РФ Матиас Рот и обер-бургомистр города Боттроп Бернд Тишлер. Главной целью визита стал обмен опытом развития моногородов. В Германии накоплен богатый опыт трансформации депрессивных территорий в экономически развитые центры с новыми рабочими местами. Эту успешную практику можно использовать для возрождения донского моногорода Зверово.

ПЕРСПЕКТИВЫ экономического и культурного сотрудничества обсудили вице-губернатор Волгоградской области Владимир Шкарин и заместитель губернатора Хорезмской области Республики Узбекистан Шавкат Туляганов. Сейчас регион и республика взаимодействуют в сфере торговли, промышленности, сельского хозяйства, транспорта, науки, культуры и спорта. За первое полугодие 2018 года объем торговых операций между Волгоградской областью и Узбекистаном достиг 33,7 тысячи долларов, доля экспорта — 29,6 тысячи долларов.

В РОСТОВЕ-НА-ДОНУ прошел Международный форум по поддержке малых и средних предприятий России и Китая. Главная задача мероприятия — повысить эффективность российско-китайского экономического сотрудничества, расширить прямые бизнес-контакты и обеспечить большую информированность предпринимателей о новых деловых перспективах.

ЦИФРЫ

7,2 МИЛЛИАРДА рублей составили доходы бюджета Республики Адыгея за девять месяцев текущего года. Это на 9,8 процента больше, чем за первые три квартала прошлого года.

530 ТОНН сельхозпродукции реализовали фермеры Краснодарского края на «Кубанской ярмарке». Общая сумма выручки превысила 67,5 миллиона рублей.

209 МНОГОКВАРТИРНЫХ домов планируется капитально отремонтировать в Севастополе до конца текущего года. Сейчас работы идут в 170 многоквартирных домах.

1,1 МИЛЛИАРДА рублей поступило в казну Республики Крым в первом полугодии от предприятий сферы туризма. Это на 26,6 процента больше, чем за аналогичный период 2017 года.

1,5 ТЫСЯЧИ человек в Волгоградской области прошли профессиональную переподготовку, организованную специалистами службы занятости населения.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Дмитрий Патрушев, глава Минсельхоза РФ:

ВЫШЛИ НА ВОСТОК

— Мы выходим на новый этап развития сельского хозяйства, в котором экспорт является драйвером модернизации отрасли. Мы знаем, где будет востребована наша продукция, — это Китай, Индия, страны Юго-Восточной Азии, Африки и Персидского залива. Но есть определенные ограничения. Мы рассчитываем более чем в четыре раза нарастить экспорт мясной и молочной продукции, но сделать это без обеспечения ветеринарного благополучия на территории России невозможно. Поэтому мы ведем переговоры со странами-импортерами.

Бизнес На юге из вторичного пластика начали строить дома и офисы

Миллионы из корзины



Максим Воронин/ИТАР-ТАСС

Руслан Мельников

Эксперты прогнозируют, что переработка вторсырья в России может стать самой динамично развивающейся отраслью. Причем южнороссийский регион вполне способен перехватить пальму первенства на этом пока еще плохо освоенном рынке. Именно здесь активно внедряют систему раздельного сбора мусора, разрабатывают технологично производственные недорогие стройматериалы из вторичного пластика и даже возводят дома из полимерно-бетонных блоков.

Деньги под ногами

Потенциальные перспективы отрасли и баснословную прибыль, закопанную в мусоре, позволяют выявить нехитрые расчеты. Подробную и достаточно убедительную раскладку привел представитель астраханского регионального оператора в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами Дмитрий Беспалов.

Акцент

«В год только на астраханском мусорном пластике теоретически можно заработать 589 миллионов 600 тысяч рублей»

— В среднем один человек производит 400 килограммов мусора в год, то есть больше одного килограмма в день. Годовой объем мусора, генерируемый только Астраханью с населением 670 тысяч человек составляет 268 тысяч тонн. Возьмем, к примеру, пластик, который является настоящим бичом нашего времени из-за длительного периода разложения. Его доля в усредненной мусорной корзине — 11 процентов. То есть жители Астрахани в год накапливают 29 480 тонн пластика. Сейчас завод-переработчик платит 20 рублей за килограмм вторичного пластика, например, за ПЭТ-бутылки. Таким образом получается, что в год только на астраханском мусорном пластике теоретически

можно заработать 589 миллионов 600 тысяч рублей. Конечно, это идеальный вариант. В реальных условиях собрать и сдать на переработку весь вторичный пластик до последней бутылки не получится. Поэтому я бы поделил полученную сумму пополам. Но даже в этом случае при вычете расходов на налоги, зарплату, логистику и оборудование не выходит внушительный заработок. А ведь это только пластик, — отмечает Беспалов.

Он уверен, что рентабельность мусорного бизнеса способна побить все рекорды. Об этом может свидетельствовать хотя бы тот факт, что в некоторых западных странах возникает уникальная проблема — захватки мусора. Например, в

Швеции практически полностью переработали собственный мусор и начинают импортировать его из-за рубежа.

Между тем в Астрахани установили 134 контейнера для сбора пластиковой тары и разместили в офисных зданиях корзины для сбора макулатуры. В школах города теперь проходят экологические уроки, пропагандирующие пользу раздельного сбора мусора. Однако при этом в Астраханской области нет ни одного завода, перерабатывающего полимеры. Местные бизнес-проекты, авторы которых делают ставку на использование вторичного пластика, себя, увы, не оправдали.

— Была, например, попытка открыть производство тротуар-

В «мусорной корзине» астраханца пластик составляет около 11 процентов.

ной плитки из переработанных ПЭТ-бутылок. Дело наладилось, такой плиткой даже выложили часть территории возле Лебедина озера. Но, к сожалению, технологический процесс не был правильно рассчитан, и плитка из вторсырья оказалась невысокого качества, — рассказывает Дмитрий Беспалов.

Пластиковый дом

В Волгоградской области переработкой вторичного пластика занимается дольше, основательнее и успешнее. Именно здесь живет предприниматель-энтузиаст Роман Себекин, создающий новые и усовершенствованные действующие технологичные переработки твердых бытовых отходов. Что примечательно, Роман испытывает их на себе. Он настолько уверен в надежности и безопасности «мусорных» стройматериалов, что живет в двухэтажном доме, построенном в основном из переработанного пластика.

14

ТЕМА НЕДЕЛИ

В Москве завершила работу крупнейшая агропромышленная выставка «Золотая осень-2018». Для аграрного юга России — это, пожалуй, одно из знаковых мероприятий, так как здесь сельхозпроизводители не только получают награды и представляют свою продукцию, но и могут найти новые рынки сбыта, подписать деловые контракты и заключить соглашения.

Ключевой темой нынешней «Золотой осени» стал экспорт сельхозпродукции, а главным событием — бизнес-форум «АПК 2.0: экспорт как драйвер модернизации». Участники говорили о том, насколько удалось увеличить поставки за рубеж, что мешает нарастить объем экспорта и какая поддержка необходима сельхозпроизводителям, чтобы они увереннее чувствовали себя на международном рынке. По информации Минсельхоза РФ, одним из ключевых инструментов поддержки экспортных проектов в России станет комплексная программа международной конкурентоспособности. Она предусматривает заключение соглашения между государством и бизнесом, направленного на оказание целевой поддержки экспортным предприятиям. Сейчас в министерство поступило более 400 проектов, которые должны обеспечить увеличение экспорта продукции АПК на 17,5 миллиарда долларов.

Южан здесь тоже есть чем похвастаться. К примеру, Краснодарский край уже сейчас экспортирует товары более чем в 130 стран. Но пока в основном это зерновые культуры. Чтобы увеличивать несрыевой экспорт, нужно наращивать товарную массу продукции. А для этого активнее развивать животноводство и перерабатывающую отрасль. Край сейчас испытывает дефицит поголовья КРС, особенно высокопродуктивных пород. За последние 10 лет из 40 тысяч приобретенных коров 30 тысяч были импортными. — На Кубани перерабатывающие предприятия загружены наполовину. Поэтому наша стратегическая задача — развитие животноводства и увеличение молочного поголовья, которое и даст недостающие 50 процентов мо-

лока перерабатывающему комплексу. А для этого необходимо развивать животноводческую селекцию, — считает глава Краснодарского края Вениамин Кондратьев. Чтобы исправить ситуацию, региональные власти предлагают построить в крае крупные селекционно-генетический центр. Его создание позволит снизить зависимость от импорта и уже к 2030 году выйти на производство двух миллионов тонн молока в год, что в два раза больше, чем сейчас. В Волгоградской области также растет экспорт зерновых и зернобобовых культур. Активнее всего волгоградцы торгуют с Ираном, Турцией, Азербайджаном, Арменией, Египтом, Грузией и Казахстаном. Сейчас объем отгруженного за год зерна составляет около 1,5

миллиона тонн, а к 2024 году этот показатель планируют увеличить до 2,75 миллиона тонн. Одной из точек роста экспорта местные аграрии считают поставки за рубеж масложировой продукции. Ежегодно за границу отправляется около 200 тысяч тонн такого товара. И есть несколько крупных инвестиционных проектов, которые помогут увеличить объем. Один из них позволит практически 50 процентов выращенного в регионе зерна кукурузы перерабатывать и даже отправлять на экспорт часть готовой продукции.

Центром экспозиции Адыгеи на «Золотой осени» стал самый раскрученный республиканский бренд «Адыгейский сыр». Причем этот молочный продукт товаропроизводители активно продают не только в российские ре-

гионы, но и за рубеж. В этом году, к примеру, один из заводов начал отправлять адыгейский сыр в ОАЭ, а чуть раньше — в Германию. В целом же в 2017 году экспорт товаров в Адыгею по отношению к 2016 году составил 162,3 процента. И больше половины общего объема приходится на продовольствие.

Результативной стала прошедшая выставка и для Ростовской области. Региональные власти подписали здесь соглашения с инвесторами и реализации двух крупных агропроектов. Один из них — создание крупнейшей молочной фермы на семь тысяч голов КРС. После того как она начнет работать на полную мощность, здесь будут производиться около 33 тысяч тонн молока ежегодно. А второй проект — строительство колбасного завода производительностью 150 тонн продукции в сутки.

Кстати, как было отмечено на выставке, глобальные объекты АПК будут поддерживать из бюджета. В ближайшие шесть лет в помощь российским экспортерам будет выделено 350 миллиардов рублей, из которых более 290 миллиардов направят на льготное кредитование предприятий и развитие мелиорации.

Ирина Поголоцкая, «Российская газета»

КОРОТКО

Кубанских фермеров учат грамотно развивать агротуризм

В Краснодаре прошла очередная сессия для слушателей Школы агротуризма. В мероприятии участвовали около 50 владельцев личных подсобных хозяйств, представителей турфирм, фермеров и начинающих предпринимателей. Во время бизнес-конференции слушателей познакомили с эффективными моделями комплексного агротуризма на действующих предприятиях. Сейчас в регионе успешно работает свыше 100 объектов агротуризма. В 2017 году их посетили более 600 тысяч туристов, а около 150 тысяч человек стали участниками агроастрономических фестивалей. По мнению предпринимателей, с каждым годом туристы становятся все более требовательными, и только дегустиацией блюд и горячительных напитков их уже не удивить. И здесь-то как раз помогают фестивали, праздники, мастер-классы, а также экскурсии на виноградники и в яблоневые сады.

Молодые специалисты в Севастополе получат надбавку к зарплате

Молодые специалисты, работающие в сфере образования и здравоохранения Севастополя, уже с 2019 года начнут получать региональную надбавку к зарплате в размере пяти тысяч рублей. Об этом заявил губернатор города Дмитрий Овсянников. Бонус будет выплачиваться молодым педагогам и врачам на протяжении первых трех лет их работы в учреждениях здравоохранения и образования региона. По мнению председателя Севастопольского объединения организаций профсоюзов Елены Калуженко, такая поддержка крайне важна для молодых специалистов, у которых еще нет ни квалификации, ни стажа, а потому они получают только небольшой оклад.

Астраханские рыбаки просят освободить их лодки от навигаторов

Рыбаки Астраханской области уже не первый раз жалуются на то, что их обязывают установить даже на небольшие лодки-бударки ГЛОНАСС-навигаторы. По их мнению, эти нововведения, во-первых, далеко не всем по карману, а во-вторых, не нужны вовсе. Дело в том, что в отдаленных волжских заводях и на прикаспийском взморье нет даже хорошей сотовой связи, поэтому дорогостоящее оборудование останется невостребованным. Рыбаки согласны с тем, что для обеспечения контроля и безопасности в приграничной зоне ГЛОНАСС необходим, поэтому устройства стоит ставить на баркасы, суда транспортной рыбы и на дебаркадеры. А вот мелкие бударки, которые правильно несут к орудиям лова, можно и не трогать. На днях просьбу пересмотреть это требование выри губернатора Сергей Морозов передал на встрече с руководителем Федерального агентства по рыболовству (Росрыболовства) Ильей Шестаковым.

В Волгограде выбрали проекты для участия в федеральной конкурсе

На Всероссийском конкурсе лучших инициатив социально-экономического развития субъектов РФ Волгоградскую область будут представлять три проекта: реконструкция больницы № 25, фестиваль «Волгоградская земля — волгоградское качество», возведение в Волгограде нового спорткомплекса и центра дополнительного образования на условиях ГЧП. При отборе конкурсная комиссия учитывала общественную значимость проектов, их оригинальность и возможность тиражирования. К примеру, фестиваль «Волгоградская земля — волгоградское качество» — это создание условий для профессионального самоопределения нынешних школьников и повышения статуса рабочих профессий. В программе фестиваля — экскурсии на производство, мастер-классы от руководителей предприятий, а также тематические классные часы об экономическом потенциале региона.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/region/ufo

Названы города России с самым дешевым съемным жильем

<https://rg.ru/2018/10/12/rg-ufo/nazvany-goroda-uf-s-samyim-deshevym-i-dorogim-semnym-zhilem.html>

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: пр. Ленина, 56 «А». Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrsnodar@mail.kuban.ru
СОЧИ (корпункт): ул. Советская, 42. Телефон: (8622) 64-83-39. E-mail: gelo_59@mail.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 317. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru

